

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas.

IX ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA ISABEL MECA VICTORIA

Viuda de D. Emiliano López Peñafiel
que falleció en esta ciudad el día 12 de Abril de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan el martes 12 a las 8, 8 y 1,2 y 9 en la parroquia del Carmen.

Sus hijas doña Josefa y doña Marina López Meca, e hijo político don Emilio Zurano Muñoz,

Al participar estos sufragios ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada y asistan a alguno de estos actos, por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia 10 de Abril de 1921.PRIMER ANIVERSARIO
DEL JOVEN

DON JOSÉ RODRIGUEZ RUIZ

que falleció el día 10 de Abril de 1920

R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de sus hermanos el joven Don Luis y la señora Doña Josefa, de García Agosto
(Q. E. P. DD.)

Se celebrará mañana 11 el Ejercicio de la Hora Santa de diez y media a once y media, aplicándose misas a las diez y media y a las once en la capilla de los Velez de esta S. I. C.

Sus señores padres don Baldomero y doña Josefa; hermanos, hermanas políticas, sobrinos, tías, primos y demás familia, Ruegan a sus amigos los encomiendan a Dios y asistan a algunos de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.
Murcia 10 de Abril 1921.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (c)

Laborando por Murcia

UNA VISITA A DON ISIDORO DE LA CIERVA

Al tener noticias de que en el correo de ayer mañana había regresado a esta el ilustre murciano don Isidoro de la Cierva, y sabiendo el gran interés que tiene por cuanto beneficia a nuestra provincia, y el celo con que impulsa cuanto a Murcia se refiere, le hicimos una visita, rogándole que nos facilitase detalles de su gestión en este último viaje a la Certe.

El señor Cierva, ante todo, nos hizo constar que la mayoría de las cosas que se conceden y otras muchas que espera conseguir, son debidas a la iniciativa del propio don Juan, quien en medio de las enormes dificultades que reclaman su atención, no olvida un momento las justas demandas de nuestra población.

Se manifestaba extraordinariamente satisfecho de la actividad con que se tramitan nuestros asuntos, y como para él disfruta de excepcional interés cuanto se relaciona con el bien de Murcia, el solo hecho de encontrar eco para sus demandas, constituye un motivo de regocijo.

Rápidamente, pues sabido es que al despacho del señor Cierva acuden infinidad de visitantes, tomamos las notas de su gestión y casi en extracto las ofrecemos a nuestros lectores, no sin aplaudir una vez más su murcianismo, sino, ese murcianismo que se transpara en hechos y que tantas conquistas benéficas ha logrado para los intereses generales de la provincia.

Obras Públicas

Se está preparando —nos dijo— la relación de carreteras para su bastas y entrarán las que hay en esta provincia con proyectos aprobados.

Se han girado 5000 pesetas para terminar por Administración el trozo 2.º de la carretera de Molina a la de la Puebla de don Fadrique; y 1.800 pesetas para el replanteo de los trozos 3.º y 4.º de la misma carretera que ha de ser subastada.

Se ha mandado adquirir un nuevo cilindro de gasolina para esta Jefatura de Obras Públicas.

Están a las órdenes del Ministro las aprobaciones de los caminos vecinales de la provincia y su autorización para construirlos; todo lo que vendrá en los días de esta semana.

Se ha nombrado una Comisión especial para estudios urgentes y se ocupará de los proyectos de carreteras y otras obras públicas de la provincia que faltan por hacer.

Se ultiman los pliegos de condiciones para la subasta de la construcción del F. C. de Mula a Murcia, que se anunciará este mismo día.

Están ya facturadas con destino a la División Hidráulica del Segura, las sondas para el reconocimiento del terreno donde ha de emplazarse la presa del pantano de Taivilla.

Han sido llamados los Ingenieros Jefes de Obras públicas y de la División Hidrológica para venir con ellos dar gran impulso a los trabajos de uno y otro Centro.

Dirección de Agricultura

Se ha dictado una R. O. de gran importancia mandando se proceda rápidamente a la Repoblación de los montes de Miravete. La Fuente Santa y Castillo del Puerto de la Cadena, empezando por aquellos terrenos cuya tenencia en favor de cualquier entidad de carácter público no sea discutida; que con la mayor premura remita la División Hidrológica el presupuesto de la cantidad que considere preciso invertir en esa repoblación, teniendo en cuenta viveros, caminos, sendas y demás que estime indispensable; que se termine rápidamente el deslinde de esos montes; y que se proponga por la División los terrenos de propiedad particular que convenga adquirir para esa Repoblación.

Se ha encargado también a la expresada División estudio otras repoblaciones en la cuenca del Segura, aprobándose las propuestas para caminos y mejoras en la de España.

Para la Estación Sericícola se remiten 2 619'65 pesetas importe del presupuesto para material científico con destino a la Enseñanza de Capataces agrícolas. A ese Centro se le dará también gran impulso, sobre todo para fomentar esas enseñanzas de Capataces y de Peritos agrícolas.

Estudian la forma de conceder a Murcia un Laboratorio bacteriológico para combatir las enfermedades de la ganadería.

Instrucción Pública

Han facilitado en la Subsecretaría fórmulas para que en el curso próximo pueda funcionar la Escuela pericial de Comercio.

El Secretario de la Universidad está en Madrid, conviniendo con el Ministro y Subsecretario, todo lo que interesa a nuestro primer Centro de Enseñanza, como Facultades nuevas, venta de la lámina para la construcción del edificio, validez de los estudios de Peritos agrónomos para Peritos Agrícolas, y otros. Ya se ha ordenado que la Universidad de Valencia remita a la nuestra la documentación que de la misma tiene desde que se suprimió la de Murcia de 1869.

Con la mayor urgencia se establecerá la Biblioteca popular del Distrito Universitario mandada crear en las presupuestos del año último.

Se crearán algunas Escuelas de primera enseñanza, aunque no muchas, por no permitir el crédito y se darán subvenciones para cantinas y colonias escolares.

Gracia y Justicia

Se ha entregado una extensa relación de revisión de Tempos, que en su mayoría será conocida.

Correos y Telégrafos

Se ha mandado con toda urgencia hacer la rescisión de precios para anunciar nueva subasta de la Casa de Correos.

El Director General ha ofrecido construir la red provincial telefónica.

Guerra

También el señor Vizconde de Eza ha ofrecido impulsar el expediente de construcción del Cuartel de Infantería y complemento del de Artillería.

Otras muchas mejoras tiene puestas el señor Cierva según la lista interminable que hemos visto, pero lo más importante, lo que por ahora puede decirse, que son realizadas, son las cosas que sucintamente dejamos reseñadas.

Tenemos la evidencia de que muy pronto podremos añadir a lo expuesto otra nueva relación, pues, como hemos dicho y repetimos, en buscar y conseguir mejoras para Murcia, el ilustre murciano es incausable.

Banco Hispánico
Americano

Desde mañana lunes, quedará abierto al público el servicio de Cajas de Alquiler, que este Establecimiento de crédito ha montado con todo género de seguridades en la planta baja del edificio de su propiedad.

La entrada al departamento correspondiente de dichas Cajas, será por la calle Marin-Baldo.

En el Círculo de Bellas Artes

Conferencia de Andrés Sobejano

Ayer tarde, a la hora anunciada y ante una escogida concurrencia, dió su conferencia sobre el tema «Albert Samain; el poeta y su vida» el cultísimo literato y notable poeta don Andrés Sobejano.

El joven y entusiasta Presidente del Círculo, alma de estos actos culturales, don Mariano Ruiz Funes, hizo la presentación del conferenciante, dedicando merecidas frases de elogio al señor Sobejano, diciendo que es un admirable cincelador del verso y un profundo y esquisito crítico de arte.

Anunció que en la importante Biblioteca Estrella, aparecerá la firma del señor Sobejano en un interesantísimo trabajo que le dará fama envidiable.

El señor Ruiz Funes fué muy aplaudido.

Al aparecer en la tribuna el conferenciante, es objeto de una cariñosa salva de aplausos de la selecta concurrencia.

El señor Sobejano, dedica un afectuoso saludo al público.

Manifiesta que la atención que el señor Ruiz Funes ha tenido para con él al invitarle a que de esta conferencia, le proporciona la satisfacción de complacer a un cariñoso amigo y el placer de ofrecer al público la obra del excelso poeta Samain, por el que siente profunda simpatía y admiración íntima.

Agradece el concurso del público, porque ello supone más que una atención para él, un merecido homenaje al gran poeta francés.

Habla de este y dice que es un lirico deliciosamente puro, cuya alma fué romántica por naturaleza.

Evoca la frase de Albert Samain: Lamartine y Musset, ¿de qué manera entraron en mis 18 años?

El conferenciante refiere varias interesantes anécdotas del famoso autor de «El Jardín de la Infancia» y habla de su estancia en París, donde adquirió en sus primeros años amistad con lo más saliente de la Literatura, lo que dió origen a que en reuniones importantes leyera uno de sus mejores trabajos, alcanzando seguidamente el puesto a que tenía derecho por sus méritos sobresalientes.

Con palabra fácil y conceptos

UN DISCURSO... DE CAMARA

Habia planteado el señor Prieto con toda la agilidad y donosura de su peculiar actuación parlamentaria, la espinosa y difícil cuestión relacionada con el régimen de trigos y harinas.

En la sesión de hoy el ministro de Fomento señor Cierva, se ha levantado a continuar la respuesta que inició en la tarde de ayer. Ha extendido sobre el pupitre del banco azul una baraja de datos, estadísticas e informaciones y con pleno dominio de la materia ha expuesto los antecedentes de la política seguida por los anteriores Gobiernos en ese importantísimo asunto.

La Cámara se ha iluminado con la luz de la verdad, tantas veces demandada.

La política de los Gobiernos en punto al problema de abastecimiento del pan, ha quedado de manifiesto con sus aciertos y errores, con sus previsiones y sus fracasos. Ha defendido después el orador sus soluciones, fruto de un estudio intenso, profundo, social; ha mostrado como sus obligaciones de gobernante le han impuesto renunciar a momentos de popularidad conseguida en un rápido abaratamiento ruinoso para la agricultura, base de la riqueza nacional, y por cual sistema ha tratado de armonizar los intereses contrapuestos y en lucha.

Algunos Diputados interrumpen frecuentemente, intercalando argumentos de impugnación que señalaban aspectos parciales del pro-

blema; sereno y firme el orador, contesta vigorosa y razonadamente demostrando su preparación honda y su maestría en la esgrima parlamentaria.

La Cámara, unánime, escucha con incesante atención. Se ha puesto al descubierto un interesantísimo, un vasto asunto nacional.

Los Diputados asisten a una sesión inusitada. Planteáanse a diario ante el Parlamento los problemas de Gobierno; y lo que se presencia y se admira, ordinariamente, en la discusión, es el ingenio, es la sagacidad, es la habilidad en la polémica, es el modo de ocultar el pozo divino donde la Verdad mora. El arte de Gobierno se dice a toda hora, consisten en soslayar, en hacer curvas, en dar artificioosamente tiempo al tiempo.

No ha sido ese el caso de la sesión de hoy. El discurso del ministro de Fomento, ha mostrado toda la perseverancia, todo el tesón, toda la inteligencia y la sutileza que se contiene en su labor de gobernante. Ha hecho respirar ambiente de realidades encadenando los ánimos al estudio de una gran cuestión. Ni un ribete político, ni un pensamiento que se desvíe y se quiebre tendenciosamente. El efecto causado vale más que una clamorosa ovación en los pasillos. No ha sido un discurso político, ni de partido. Si el Congreso representa al país, ha sido un discurso de Cámara.

El poeta amaba la noche porque decía que esta era gloriosa y el día armonioso. Gustaba del silencio y compuso una magistral poesía, que leyó el señor Sobejano. Este afirma que el silencio es más elocuente ante un corazón que ante una tumba.

Termina diciendo el culto conferenciante, que Samain fué un espíritu aristocrático, esquisito. Si no creó nada, supo engrandecer prodigiosamente la Poesía.

Tengamos adoración por este poeta y honremos su memoria leyendo sus delicados versos. Es lo menos que por él podemos hacer...

Al final de su admirable conferencia, que fué escuchada con gran atención, el señor Sobejano recibió una prolongada ovación y muchas felicitaciones.

Le enviamos la nuestra tan cariñosa como sincera.

El poeta francés, hizo viajes por Holanda, España y otros países y cuando regresó de nuevo a París, donde era admirado, sus amigos le invitaron para que publicara «El Jardín de la Infancia» con el que obtuvo un gran triunfo, que no llegó a enardecerlo porque consideraba que la vida era una esperanza y una afirmación y él no tenía nada de esto.

Aconteció la muerte de su madre y publicó un nuevo libro intenso y vigoroso, con el que no obtuvo el éxito que con el anterior, porque ya no se mostraba por entero, el espíritu puramente romántico del autor de «El Jardín de la Infancia».

Albert Samain murió tuberculoso, en el año 1900, a los 42 años de edad.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Uno de los aspectos parciales del problema de abastecimiento del pan, ha quedado de manifiesto con sus aciertos y errores, con sus previsiones y sus fracasos. Ha defendido después el orador sus soluciones, fruto de un estudio intenso, profundo, social; ha mostrado como sus obligaciones de gobernante le han impuesto renunciar a momentos de popularidad conseguida en un rápido abaratamiento ruinoso para la agricultura, base de la riqueza nacional, y por cual sistema ha tratado de armonizar los intereses contrapuestos y en lucha.

Algunos Diputados interrumpen frecuentemente, intercalando argumentos de impugnación que señalaban aspectos parciales del problema; sereno y firme el orador, contesta vigorosa y razonadamente demostrando su preparación honda y su maestría en la esgrima parlamentaria.

La Cámara, unánime, escucha con incesante atención. Se ha puesto al descubierto un interesantísimo, un vasto asunto nacional. Los Diputados asisten a una sesión inusitada. Planteáanse a diario ante el Parlamento los problemas de Gobierno; y lo que se presencia y se admira, ordinariamente, en la discusión, es el ingenio, es la sagacidad, es la habilidad en la polémica, es el modo de ocultar el pozo divino donde la Verdad mora. El arte de Gobierno se dice a toda hora, consisten en soslayar, en hacer curvas, en dar artificioosamente tiempo al tiempo.

No ha sido ese el caso de la sesión de hoy. El discurso del ministro de Fomento, ha mostrado toda la perseverancia, todo el tesón, toda la inteligencia y la sutileza que se contiene en su labor de gobernante. Ha hecho respirar ambiente de realidades encadenando los ánimos al estudio de una gran cuestión. Ni un ribete político, ni un pensamiento que se desvíe y se quiebre tendenciosamente. El efecto causado vale más que una clamorosa ovación en los pasillos. No ha sido un discurso político, ni de partido. Si el Congreso representa al país, ha sido un discurso de Cámara.

El poeta amaba la noche porque decía que esta era gloriosa y el día armonioso. Gustaba del silencio y compuso una magistral poesía, que leyó el señor Sobejano. Este afirma que el silencio es más elocuente ante un corazón que ante una tumba. Termina diciendo el culto conferenciante, que Samain fué un espíritu aristocrático, esquisito. Si no creó nada, supo engrandecer prodigiosamente la Poesía. Tengamos adoración por este poeta y honremos su memoria leyendo sus delicados versos. Es lo menos que por él podemos hacer...

Al final de su admirable conferencia, que fué escuchada con gran atención, el señor Sobejano recibió una prolongada ovación y muchas felicitaciones. Le enviamos la nuestra tan cariñosa como sincera.

El poeta francés, hizo viajes por Holanda, España y otros países y cuando regresó de nuevo a París, donde era admirado, sus amigos le invitaron para que publicara «El Jardín de la Infancia» con el que obtuvo un gran triunfo, que no llegó a enardecerlo porque consideraba que la vida era una esperanza y una afirmación y él no tenía nada de esto.

Aconteció la muerte de su madre y publicó un nuevo libro intenso y vigoroso, con el que no obtuvo el éxito que con el anterior, porque ya no se mostraba por entero, el espíritu puramente romántico del autor de «El Jardín de la Infancia».

Albert Samain murió tuberculoso, en el año 1900, a los 42 años de edad.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

Una vida breve fué la suya, pero estuvo rodeada de un halo suave, como de luz de amanecer.

TEATRO ROMEA

Compañía cómico-dramática de Gaspar Campos
FUNCIÓN PARA HOY

Por la tarde a las seis.

LO DICE LA COPLA

Por la noche a las nueve y media.

El último brayo

NOTA.—Mañana estreno de la preciosa comedia de Carlos Arniches.
NO TE OFENDAS BEATRIZ

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

Hoy 15 y 16 episodios y terminación de la grandiosa película,

El enigma del silencio

Estreno de la película en cinco partes (Programa Verdaguier),

LA ESPOSA HIPOTECADA

Tratamiento del **CANCER** tumores malignos por el

RADIUM

Dr. Claudio Hernández-Ros
 Paseo del Malecón letra C.
 MURCIA

entrar el ganado en la población sin el correspondiente bozal.

También ha sido denunciado el cabrero Francisco Salazar Pardo, por llevar cierta cantidad de leche mezclada con agua.

Se ha presentado denuncia contra Antonio Fuentes Guirao, por ir con un carro de mano por la acera del Paseo del Colón.

Una Comisión de dependientes de comercio ha denunciado a un patrono por tener al personal dentro del establecimiento trabajando a las ocho de la noche, ó sea una hora después de la acordada.

El vecino de la casa núm. 6 de la calle de Riquelme, ha sido denunciado por estar sus hijos arrojando desde el terrado a la vía pública trozos de ladrillo.

El vendedor de carne de ternera en la Plaza de Abastos, Francisco Berenguer ha sido denunciado por dar faltas en las pesadas.

Por falta de sello y peso, le han sido decomisadas 109 piezas de pan al industrial de la calle de San Antonio, Angel García Molina.

El alcalde señor Perez Mateos ha ordenado que el pan decomisado sea distribuido en los establecimientos benéficos de esta capital.

De la Pescadería fué retirada ayer una partida de 74 kilos de sardina que no estaba en las debidas condiciones para el consumo.

La guardia municipal denuncia el alero de la casa núm. 4 de la calle de Garnica, por sospechar que amenaza ruina.

El veterinario municipal señor López Baños da cuenta de haberse asfixiado en el Matadero un cerdo que iba destinado al sacrificio para el consumo.

El alcalde ha ordenado la cremación del referido animal.

CONFLICTOS EN PUERTA

Los cocheros y carreros

Ayer tarde una comisión de cocheros, tartaneros y dueños de carros de transporte, visitó al gobernador de la provincia, a fin de que este se interese cerca del delegado de Hacienda para que se amplie el plazo concedido para sacar las correspondientes patentes de carruajes, cuyo plazo termina hoy.

El señor Martín ofreció a los comisionados atender el ruego.

Mineros sin trabajo

También recibió ayer el gobernador interino una comisión de obreros mineros de la cuenca de La Unión, donde hay varios millares de trabajadores en paro forzoso.

Los comisionados rogaron al señor Martín que telegrafara al ministro de Fomento, para que este se interese en la pronta realización de obras, con objeto de dar ocupación a unos tres mil obreros.

Expusieron que de momento se podría solucionar el conflicto in-

tensificando las obras de la carretera de Portmán

El gobernador trasladó el ruego al ministro de Fomento Sr. Cierva.

Por los teatros

ROMEA

«Así predicaba Diego»

El ingenio inagotable del insigne Parellada hizo anteayer las delicias del público que asistió al Rómeca a presenciar el estreno de «Así predicaba Diego». Durante los tres actos de que constaba la obra no cesó la concurrencia de reír con las saladisimas escenas en que Parellada ha derrochado la gracia a manos llenas.

El público salió satisfechísimo de la comedia y de su representación, que fué muy acertada, sobresaliendo las señoras Puig, Martín y Elena Rodríguez Muy bien el señor Campos y Rafael Calvo.

Los demás artistas acertadísimos en el desempeño de sus respectivos papeles.

«La Reina de la opereta»

La comedia estrenada anoche por la compañía de Campos, es una adaptación a la escena española por Hernández Lepina de un vodevil francés.

La concurrencia salió muy satisfecha de la representación, y premió la esmerada labor de los artistas con entusiastas aplausos.

ORTIZ

Anoche debutó en este lindo coliseo la afamada atracción titulada «Trio Pons», compuesta por tres lindas señoritas y un caballero.

Es uno de los mejores números de variedades que desfilan por los escenarios. En cuantas capitales ha actuado las Empresas se han visto obligadas a prorrogarles el contrato.

Esperamos que el público murciano acuda esta noche al Ortiz en extraordinario número para apreciar el notabilísimo trabajo del «Trio Pons».

C. IMPERIO

De Fomento

Adjudicación de unos cobertizos en Cartagena

Han sido adjudicadas las obras de prolongación de los cobertizos del muelle de Alfonso XII de Cartagena a nuestro querido amigo don Luis Grech Peña.

La subasta ha sido celebrada en Madrid.

Se empezarán en breve los trabajos.

Confirmaciones

En el Palacio Episcopal

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis administrará el Santo Sacramento de la Confirmación en el Oratorio privado del Palacio Episcopal.

TIRO NACIONAL

Continuación de las tiradas

Hoy domingo, en el campo de tiro de esta Sociedad, continuarán las tiradas suspendidas a causa de la lluvia.

El programa de las tiradas es el siguiente:

Por la mañana, a las diez, Tirada de Prueba.

A las once, se disputará la Copa del Casino y 1000 pesetas de la Sociedad.

Por la tarde, a las dos, Copa de don Angel Viudes.

A las tres y media, Copa de don José Gascón, a las cuatro y media Copa de don Antonio Arnaldas y a las cinco y media Copa del Excmo. Ayuntamiento.

A la par que esta Copa última se celebrarán las tiradas de señoritas, para optar a los premios cuyos regalos pertenecen a los señores gobernadores Civil y Militar, Unión Mercantil y otro de la Sociedad Tiro Nacional.

Las tiradas, de hoy prometen ser muy interesantes.

Teatro Ortiz

Función para hoy.

Exitoso notable cuarteto,

TRIO PONS

Gran programa de películas.

La carrera de cintas

En vista del temporal reinante se ha suspendido la carrera de cintas organizada para esta tarde en el jardín de Floridablanca.

Por acuerdo de la Comisión organizadora se celebrará el próximo domingo día 17, a la misma hora.

Alcaldía Constitucional de Murcia

El Presupuesto

Aprobado en sesión de ayer, por la Junta Municipal, el Presupuesto para el ejercicio de 1921-22 e introducidas algunas modificaciones en el proyecto aprobado por el Ayuntamiento en sesión de 14 de Marzo próximo pasado, que da expuesto a que el público por ocho días, conforme a lo prescrito en el número cuarto de la R. O. de 15 de Enero de 1879.

Murcia 19 de Abril de 1921.—El Alcalde, José Perez Mateos.

NOTICIAS

Vestida de largo

Hoy, día de su santo, vestirá las galas de mujer, la bella señorita Patrocinio Marco, hija de nuestro querido amigo don José Marco, Inspector general de los Tranvías Eléctricos de Murcia.

Nuestra cariñosa enhorabuena.

MERMELADAS

«BERNAL»

Casino

Esta tarde, a la retirada de paseo, se celebrará matinee.

Viajeros

Han regresado de Madrid: El senador don Isidoro de la Cierva y los diputados por Murcia señores Díez de Revenga y Danio. —Ha marchado a Pacheco el párroco de aquella villa don Diego Espinosa.

—A Caravaca, don Francisco Hervás y señora.

—Para Madrid el notable oftalmólogo Dr. Alemán a estudiar su especialidad de la vision microscópica del ojo vivo.

JARON ZOTAL

Cura las herpes, grietas, granos y las costras de los niños.

Aniversario

El día 8 se cumplió el tercer aniversario de la muerte del que

fue nuestro buen amigo el acreditado comerciante don Rosendo Ferrán y Pascual.

En la capilla de Maria Reparadora de esta ciudad, se aplicó la Estación a Jesús Sacramentado y se celebraron misas toda la mañana por el eterno descanso de su alma.

Círculo Católico

La misa que hoy domingo se celebre a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se rece durante la misma, se aplican por el alma del señor don Juan Antonio Alarcón (q. e. p. d.) socio de este Círculo fallecido recientemente.

Federación de Dependientes

Esta noche se celebrará en esta Sociedad un baile familiar al que están invitados los señores socios y familia.

El acto promete verse concurrido.

Niño herido

En el Hospital ingresó ayer tarde el niño de siete años Saturnino Campillo Contreras.

Presenta fractura del muslo derecho a consecuencia de una caída que dió estando jugando con otros niños de su edad.

Fué curado por el personal de guardia.

Convaleciente

Se encuentra convaleciente de la enfermedad que ha padecido don Fernando López Ródenas, querido amigo nuestro.

Lo celebramos.

La militarización de Telégrafos

De la tarde Por telégrafo

No es cierta la información

Todos los informes coinciden en desmentir que se celebren antevoctaciones en el centro telegráfico sobre la supuesta militarización del Cuerpo.

La información recogida por «La Voz obedece a una propu sta del gene. al Marvá en que propone que se militarizará dicho servicio en casos graves de trastornos sociales.

Se nombra a Saenz de Quejana ministro del Tribunal de Cuentas

De la tarde Por telégrafo Se ha firmado un decreto concediendo la excedencia al Ministro del Tribunal de Cuentas del Reino señor Borbolla.

Se ha nombrado para sustituirle al señor Saenz de Quejana.

Se convoca a elecciones en Lugo

De la tarde Por telégrafo Se ha convocado a elecciones por Lugo para Diputados, cuya vacante ha sido producida por el nombramiento de Rodríguez de Viguera, Subsecretario de la Presidencia.

Los ferroviarios agradecidos a Cierva

De la tarde Por telégrafo Allende es defendido por Bugallal.—Los ferroviarios entregan unas conclusiones a Cierva

El ministro de Fomento señor Cierva recibió una numerosa comisión de Obreros ferroviarios le entregaron las conclusiones de la última Asamblea celebrada en Valladolid.

Les manifestó el acuerdo del Gobierno de incorporar las gratificaciones que les concedió el Estado al sueldo general que tengan.

Conferenció con las Compañías del Mediodía y Norte sobre el asunto.

Mañana publicará el oportuno proyecto.

Después se examinarán otras

peticiones que tienen hechas los obreros a las Compañías.

Los ferroviarios se muestran agradecidos al señor Cierva.

La R. O. sobre los trigos.— Dificultades

En algunas poblaciones se suscitan ciertas dificultades en la aplicación de la R. O. sobre los trigos y harinas, especialmente en el litoral.

Cierva confía en que dichas dificultades se irán resolviendo.

La continuación del debate político

Bugallal ha justificado la conducta de Allendesalazar en el debate político celebrado ayer en el Congreso.

El Gobierno considera que dicho debate debe continuar por haber anunciado su intervención varios oradores.

Nuevo Subsecretario de Justicia

De la tarde Por telégrafo Se indica para el cargo de Subsecretario de Gracia y Justicia a marqués de Vivel.

Los incidentes parlamentarios

De la noche Por telégrafo Habla Romanones

Romanones comentando los frecuentes incidentes que surgen entre Sanchez Guerra y los diputados dijo que estos incidentes no se plantearían si el estrado presidencial tuviera un espejo colocado de tal modo que se reflejase ante el propio Sanchez Guerra su gesto y su ademán.

Ello bastaría para que el presidente se convenciera de la necesidad de rectificar sus actitudes.

No obstante dijo Romanones, nuestra amistad continua siendo fraternal.

Allende conferencia con Sanchez Guerra

Por telégrafo De la noche Allendesalazar acudió al Congreso conferencial de extensamente con Sanchez Guerra.

Al salir le quiton importancia a la conferencia afirmando que hablaron del programa parlamentario.

Una carta de Romanones en «La Epoca»

Por telégrafo De la noche La política social conservadora

Romanones envió una extensísima carta al Director de «La Epoca» rechazando las censuras que se le dirigieron por la jornada de ocho horas.

Recuerda que Eza asistió a la conferencia de Washington donde se tomó dicho acuerdo.

Además el partido conservador no se debe arrepentir de su obra social.

Cree que debe continuarse para lograr la paz de España.

Las izquierdas no tienen prisa para gobernar

De la tarde Por telégrafo Dice Ramanones

Hablando Romanones del incidente de ayer del Congreso se le mentaba de que el Gobierno no aprovechara la ocasión para dejar terminado el debate.

Espera que el discurso de Allende del martes sea interesante, pues la actitud del Gobierno indicará el camino que deben seguir las minorías.

Por su parte no precipitará los acontecimientos.

Dice don Melquiades

Melquiades Alvarez declaró que no espera que los acontecimientos se precipiten.

El peligro que amenaza al Go-

bierno está solo en su descomposición interna pues las izquierdas no tienen prisa en darle el golpe de gracia.

EXTRACTO TELE GRÁFICO

De la noche Por telégrafo Lunes reunirá Consejo domicilio Allende.

—Se reunió Junta protección Industrias, comenzando estudio soluciones actual situación.

—Jefes oficiales Correos, publican Prensa protesta a discurso Martínez Campos, impugnando créditos para ampliación plazas.

—Mariscal Joffre telegrafió a Rey desde Valencia de Alcántara, aludándole a rñosamente.

—Cambióronse telegramas afectuosos entre Reyes España, Italia motivo pase por Madrid soldado italiano mar. haron Portugal Ho. menaje Soldado Desconocido.

BARCELONA.— Madrugada, pasar calle Salmerón obrero Mariano Vila agredieron desconocidos. Puñalada espalda; grave.

—Calle Rossi grupo desconocidos tiroteó a José Juliá encargado fábrica Alexandre. Agresores revelando gran cinismo formaron grupo amenazando volver a transe antes trataban detenerlos. Consiguieron huir. Juliá falleció al llegar Casa de Socorro.

Hijo víctima declaró que su padre recibía amenazas muerte, por ser organizador Sindicato Libre.

—Fábrica calle Carmelo, tarde desconocidos dispararon Emilio Puig encargado fabrica vidrio. Recibió tres balazos. Gravisimo.

—Llegó Ministro Obras públicas Italia, incorporose Delegación Italiana Transportes.

—Calle Corte, auto arrolló, mató anciano Pedro Seguí. Público amotinoso.

CORDOBA.— Juzgado Baena clausuró Sociedad Obrera titulada Jóvenes Bárbaros funcionaba clandestinamente, decretándose procesamiento afiliados, mayoría juvenuelos ideas exaltadas. Usaban distintivo calavera, dos tibias cruzadas. Supóneseles complicado complot descubierto recientemente.

—Llegaron muchos obreros Peñarroya, despedidos por compañías, hacer economías.

LISBOA.— Siguen fiestas Soldado desconocido gran brillantez. Llegó Joffre, entusiasta recibimiento.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo

Cotización del día 9

Anterior 4 por 100. 69'25
 Fin de mes. 00'00
 Amortizable 5 por 100. 98'50
 Id. 4 por 100. 87'00
 Banco de España. 517'00
 Tabacos. 275'00
 Francos. 50'70
 Libras. 27'08
 Marcos. 11'60
 Dollars. 7'14

ESPECTACULOS

Teatro Rómeca

Función para hoy: A las seis, «Lo dice la copla». A las nueve y media «El último brayo»

Teatro Ortiz

Grandioso programa de cine por tarde y noche.

Éxito del Trio Pons.

Teatro Circo

Función para hoy: Grandioso programa cinematográfico.

Informaciones del momento

Fórmulas de felicidad

No han desaparecido por completo los que miran la vida sin el egoísmo refinado, sin la industrialidad bursátil que reflejan tantas conversaciones. Aunque pocos, quedan algunos románticos que, como isotes zarandeados por

todos los huracanes—las opiniones de tantos mecachifles que tienen voz y voto en los debates de la vida—miran al resto de los mortales como si fueran dueños y señores de lo que no se compra ni vende, a pesar de los inventos del genio y de la profusión de capita les que despilfarran los nuevos ricos. Tal es su libre albedrío, el derecho a las más fuertes pasiones sin barreras en el convencionalismo, el desinterés de cuya existencia ni siquiera sospechan los uniformados por la eterna conveniencia social... ¡tantos más!

Así vive de satisfecho un pobre ente, que el acaso nos ha hecho conocer, y del que, aunque nadie la quiera utilizar, vamos a dar la fórmula de sencilla felicidad que completa su breve círculo de vida.

En un cajón de un mueble, ni nuevo ni bonito, atesora el archivo de sus recuerdos.

Lejos del ruido, en contacto con la naturaleza, no pasa día sin que sea el compaño más activo de los juegos de muchos pequeños, que no brillan por la pompa de sus trenes ni por el boato de sus vestidos.

Para aquellos, son todos los momentos que pudieran ser los del paseo ó los de la diversión, y aun asegura que el recreo del espíritu es infinitamente mayor hojeando los pliegos pequeños que, si perdieron el perfume de la mano que trazara las picudas líneas, guardan el tesoro de un espeluzamiento sutil que habla de secretos íntimos y de frases de amor; pasando una y otra vez el cortejo de la fotografía de la dama, a la moda de otro tiempo, en que quizá no se mostrarán tanto las pantorrillas en signo de elegancia; haciendo crujir entre las yemas de los dedos las cadavericas hojas de florcillas que un día acariciaran los labios sedosos de la enamorada que las arrancara del árbol de la vida para el doncel amante; instaurando un orden absurdo cada día, cuya diferencia estriba en ponerlo todo al revés del anterior; haciendo en fin, diario inventario del archivo de sus recuerdos, como el abaró de las monedas amarillas que deja saltar y correr entre las manos, sobre la mesa de la solitaria estancia, los ojos escandilados los dedos trémulos, la respiración desahogada...

Sus amistades íntimas están vinculadas en serios caracteres de hombres decididos, de mujeres resueltas, cuyas edades no pasan empero de los cinco años, y así sin temor á perder el fraternal afecto puede ser hoy rey de la minúscula tropa, ó mañana criado de la elegante casa de muñecas que dirige la linda dama de tira-

buzones rubios, que orlan la cara que cuenta ya «cuatro abríles». ¿Será así feliz el pobre ente? ¡Por qué no!—nos hemos—si ve colmados sus gozes con tan pueriles recursos. Es una fórmula de felicidad hermosa que tiene puntales tan sólidos como la edad feliz de un lado, en tanto que de otro solo aspira al licor del recuerdo de la feminidad que atesora un desgraciado. ¡Y es que se puede ser feliz de antos nacidos!

Alberto Martín Fernández

Boletín Religioso

Abril 1921
DOMINGO X

Nuestra Señora la Divina Pastora, Santos Daniel y Ezequiel profs., San Ulpiano y San Tesifonte pat. de Berja.

CULTOS

En Carmelitas.—Novena al Patrocinio de San José. Por la tarde a las cinco.

En Capuchinas.—Por la tarde a las cinco.

VELA Y ALUMBRADO

Día 10.—En las Agustinas.

Las Misas y Estación por la intención de don Juan López Ferrer.

Revista de publicaciones

«Boletín del Colegio Oficial de Médicos de la Provincia»

SUMARIO.—Preámbulo. — La radioterapia de los mimoses urenicos, por el Dr. don Claudio Hernández-Ros. —Crónica, por el Doctor don José Gallego Alcaraz. —Tratamiento de las quemaduras, por el Dr. don Ramón Sánchez Parra. —Sección Científica. —Sección profesional. —Balance de cuentas. —Aguas minero-medicinales de Alhama de Murelia, por el Dr. Emilio Martínez Navarro. —La enfermedad vista al través de la terapéutica P. G. Leven, (traducción de la «Presse Médicale» por don J. Gallego Egea.

Por esos mundos

El oro del mundo

Aunque toda clase de minas, así sean de cobre, de carbon o de hierro, ofrecen rudos trabajos para su explotación, en las de oro hay cierto señuelo, cierto atractivo que las diferencias de todas las demás. Mucho se han ponderado las fabulosas riquezas de algunos buscadores de oro; pero poco se ha dicho acerca de las enormes pérdidas ocasionadas por filones ilusorios; nada de los rudos trabajos, privaciones y miserias de los mineros; nada, en fin, de los innumerables fracasos que eclipsan los

¡Recuerde usted!
que por antiguas que sean las enfermedades de
Estómago e intestinos
se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO.
De venta en farmacias y droguerías.

resultados venturosos tanto por el número como por la magnitud de cada uno, pues es cosa muy cierta que por cada éxito en la explotación de campos auríferos y en la explotación de minas bien comprobadas, han ocurrido innumerables fracasos, y cuando unos pocos exploradores han visto encaminadas sus esperanzas, centenares de infelices han consumido, su fortuna, su salud y su vida en la búsqueda del hechicero metal, para no obtener al fin mas que una muerte rodeada de miserias.

La supremacía en la producción de oro la tiene el Africa, siguiéndole los Estados Unidos de América.

Africa produce normalmente el doble del oro que los Estados Unidos; Australia prevalece en todo el Asia en el mismo sentido; Europa ocupaba el sexto lugar antes de la guerra, pero debido a que Rusia suspendió sus explotaciones en 1918, la América del Sur vino a producir algo mas que Europa.

He aquí la relación de los principales países productores de oro, según la estadística de 1918, que es la última que se ha hecho:

El Africa del Sur produjo oro por valor de unos 175 millones de duros; los Estados Unidos, 69 millones; Australia, 30; México, 17; Canadá, 15; Rusia, 12 y la India Británica, 10 millones de duros.

El primero y mas memorable exodo en busca del oro en los Estados Unidos, fué lo ocurrido en California hacia 1849, y tan admirables descubrimientos se hicieron entonces, que al punto las regiones occidentales vinieron a ocupar lugar preeminente entre los países productores del precioso metal. En solo tres años, California dejó de ser una especie de colonia rudimentaria compuesta en su mayor parte de indios, y apareció como campo civilizado de actividad comercial e industrial, con doscientos mil pobladores blancos, y en 1851 el oro extraído en California alcanzó un valor de unos 80 millones de duros lo que no se ha repetido más en ninguna de las regiones auríferas de América.

“CEREGULOSA” ORTIZ
DE FAMA MUNDIAL
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.
REGISTRO NUM. 31.342
INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES
La “Ceregulosa” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo.
La “Ceregulosa” es de más alimento que la leche y la carne.
De venta: Principales Farmacias y Droguerías

INTERESANTE
BAJA DE SUBSISTENCIAS
Tocino del país a pesetas 2'90 el Kgs.
Id. magroso de vientres a pesetas 3'40 id.
Se vende en la Fábrica de M. Balibrea Garay, Conde del Valle 21 al 27.—Teléfono, 196.
No se admiten encargos que no sean desde 5 kilogramos en adelante. Servicio a domicilio. Los pedidos para fuera de la capital se bajan 35 céntimos por derechos de impuesto de carnes.

EL GRAN TITULO DEL MUNDO
DE LAS COLECCIONES
QUE PUEBLEN LA TIERRA
LA GUARDA EL INCOMPARABLE
COLECCIÓN UNIVERSAL
SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES
VENTA DE VOLUMENES SUeltOS
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
PÍDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA
ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA
COMPANIA ANONIMA CAJIBE
MADRID, SAN NABES 5 BARCELONA, CORREDO DE CIENFOS 468

Seríamos interminables si quisiéramos relatar las peripecias surgidas cada vez que se ha descubierto un filón de oro en cualquier parte y las fantasías y realidades que se cuentan a proánsito de cada nuevo descubrimiento.

Vulgarización científica UNA CUESTIÓN INTRIGADA

Generalmente se habla en los «tres» estados de la materia como

si a ese número estuviesen limitadas las fuerzas específicas de las mismas.
Ciertamente, el estado sólido el líquido y el gaseoso son los mas generalmente conocidos y los que leigo se conocen con solo mencionarlos, sin necesidad de recurrir a definiciones mas o menos sabias; pero hay dos estados mas que son el radiante y el tónico, cuyas características han de estudiarse por medio de los fenómenos que son capaces de producir y no directamente por ellos mismos, aunque ello parezca extraño. La electrici-

dad se estudia por sus efectos y no en si misma.

Las investigaciones mas recientes acerca de la materia han llegado a demostrar que las cargas eléctricas, tanto positivas como negativas, son la causa y constitución de la materia. Ahora bien, la materia ha de poseer peso, sin lo cual dejaría de ser materia, y como es, entonces, que proviniendo de la materia de aquel fenómeno llamado electricidad, tiene el ser pesada como su principal característica? Eso quiero decir que en la electricidad hay pesantez.

La luz y el calor son materia «radiante», la materia radiante mas común o la que mas generalmente y frecuentemente se manifiesta; pero no por eso la luz y el calor son mas conocidos en su naturaleza esencial. Todavía se está disputando acerca de la diferencia esencial que puede haber entre ellos, y todavía se están disputando la palma diversas teorías diametralmente opuestas unas a otras. Todavía el sabio mas aha de responder, «yo no se», si se le pregunta que es calor y que es la luz.

La materia irónica es la constitutiva del átomo, que existe donde quiera y que lo penetra todo. Se diferencia de los otros estados en que se invisible, y es lo que se ha llamado éter, misteria potencial ó protilo, como dice un sabio yanqui.

Dr. Pig

Baños Termales de Alhama de Murcia

Indicadísimo para toda clase de reumatismo.
Servicio de carruajes en todos los trenes, a diez minutos de la estación.—Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca.
Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales.

Venta de camión

5.500 pesetas véndese Camión nuevo con tronco caballos cruzados de 11 y 7 años; garniciones nuevas. Razón: Industrias Agrícolas Cierva.—Lorquí.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 6.
Patatas, 12 a 00'00 idem.
Nabos, de 2'00, 00 id.
Cebolla, 15.
Habas, 5.
Guisantes, 10.
Ajos, 10.

PESCADERIA

Precios del día 9.
Calzón, 4.
Merluza 5.
Boqueron, 1'60.
Sardina, a 1'20.

Imp. de EL TIEMPO.

didó borrar los pensamientos que le torturaban.

—Sin embargo—presiguió con amarga sonrisa— aun me puedo vengar si quiero... El Conde ha muerto; pero puedo devolverle vergüenza por vergüenza... ¡El me deshonró!... ¿Pues qué me impide llenar de oprobio el apellido de Chalusse de que estaba tan orgulloso?... El sedujo a mi mujer hace años... ¡Pues bien, yo puedo decir en público mañana por todo Paris lo que ha sido de su hermana!

La infeliz Lia se dejó caer de rodillas y dijo con voz suplicante:

¡Piedad!... ¡Teaga piedad de mí!... ¿No he sido siempre para usted una amiga fiel y cariñosa?... ¡Recuerde ese pasado que invocael ¡Quién le ayudé a llevar el pesado fardo de

sus dolores?... No se acuerda de que usted también quería morir un día?... Una mujer acertó a encontrar las dulces palabras que apartaron de usted la idea de la muerte, y esa mujer... soy yo...

El Barón la miró un momento conmovido, y gruesas lágrimas corrieron por sus mejillas.

De repente se inclinó hacia Lia, y levantándola, la sentó en una butaca diciendo:

—¡Bien sabe que no haré lo que digo!... ¿Acaso no me conoce?... ¿No está segura de mi afecto y sabe que es sagrada para mí?

Aquel desgraciado trataba de sobreponerse a sus dolores y de dominar su emoción.

Además—añadió—antes de llegar aquí había perdonado ya. Se que ante el mundo esto sería ridículo; pero nada me importa a mí. Podría vengarme con facilidad, pues no tengo más que dejar correr los acontecimientos y la hija del conde de Chalusse y de la baronesa de Trigault se perdería... Pues bien, en vez de esto he prometido tenderle mi mano... ¿Qué culpa tiene esa pobre criatura de que su padre sedujese mujeres casadas y de que su madre sea una infame

La señora de Arg les se levantó con la fiasonomía radiante de esperanza.

—¡Ah! ¡Bien sabía—dijo—que en vano me dirigía al corazón de usted!

Y cogiéndole una mano, trató de llevarla a

sus labios; pero el Barón la separó con dulzura preguntando con extrañeza:

—¿Qué quiere decir?

—Que este muy arrepentida de no haber querido ayudarle a defender a ese desgraciado a quien deshonraron cobardemente la otra noche en mi casa.

—¿El señor Ferrailleur?

—Sí... ¡Es inocente!... El vizconde de Coralth es un canalla, a' bien vi deslizar las cartas preparadas para luego acusar a aquel joven. Esa infamia sé también que fué cometida por Coralth a instigación del marqués de Valorsay.

El Barón miraba a Lia asombrado.

—¿Cómo?... ¿Lo sabía y lo ha dejado pasar...? Y tuvo el valor de callarse cuando aquel desgraciado joven a quien deshonraban invocaba el testimonio de usted?...

—Ignoraba entonces que existía Margarita iguora que aquel joven era adorado por la hija de mi hermano; ignoraba...

El Barón la interrumpió refo de ira.

—¿Y qué importa?...—dijo.—¡Ha hecho una acción indigna!

Lia inclinó la cabeza, y dijo con voz apagada;

—Eo podía obrar de otro modo, Coralth me amenazó con mi secreto, que sorprendió vilmente, y además conoce a Wikis. Le temí

y le temo... No fruza de ese modo las cejas porque no trato de disculparme... Solo quiero explicarme. Mi posición es horrible... No confío en nadie más que en usted... Sólo usted puede venir en mi socorro... ¡Escúcheme!

Y le refirió en pocas palabras su situación respecto al vizconde, lo que sabía de los proyectos del marqués de Valorsay, la visita del señor Fortunat, la causa de su miedo y por fin la firme resolución que había tomado de arrancar a Margarita de manos de sus enemigos.

El Barón había tomado asiento y escuchaba con interés y emoción.

Las explicaciones de Lia de Argeles eran el complemento de las confidencias de Pascual Ferrailleur y las involuntarias declaraciones del marqués de Valorsay.

El Barón no dudaba ya de que en tenebrosa intriga se agitaba alrededor de los milloas del conde de Chalusse.

Desde que empezó había creído comprender el fin, y ahora principiaba a explicarse los medios.

—Ese infame Marqués—pensó—sabe por Coralth que Lia es de la familia de Chalusse y piensa, cuando Margarita sea su esposa, obligarla a reclamar la herencia de su hermano y partirla con él.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

LA UNIÓN - CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, Motore eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

CALZADO DE ABRIGOS
Lo mejor y más barato se encuentra en el BAZAR MURCIANO.

DIÁVOLOS DE GOMA
Bazar Murciano

Tennis RAQUETAS. Bazar Murciano.

Productos CUTEX
PARA MANICURE
Depósito en Murcia: BAZAR MURCIANO

Antonio Ros Clares
Frenería, 53.

Encargos para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Cienza y Madrid y todas las poblaciones intermedias.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Plazas de España: Valencia, Murcia, Alicante, Barcelona y Castellón

BAZAR MURCIANO

Murcia, Pintorín, 55 y 57

En Cartagena: Mayor, 31

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es el estado positivo médico de las úlceras y del estómago porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando los reflejos del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y ástasia del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Barran, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pide

NO MAS PURGAS

Supositorios "VICTORIA,"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA," constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria." Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositarlo en Murcia: Ben Antonio Ruiz Selquer

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que abasa de Nuxetán, Mentol, Acanfor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir-la con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

CONTRA LOS INSECTOS

Por fin ha llegado una importante partida procedente de la fábrica de Berlín, de los renombrados

POLVOS PEREAT

contra las moscas, mosquitos, pulgas, chinches, polillas, hormigas, escarabajos y toda clase de insectos.

Precio del bote, 1'25 ptas.—Bazar Murciano.

Entre las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

ATLAS última novedad

Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hejas de la máquina de afeitar Guillote. Bazar Murciano

Lintas de goma, goma percha, moleskin para coches.—Bazar Murciano.

PELUQUEROS: Siquieren tener las navajas de afeitar con quea filo y corte rápido y evitar el óxido, adquieran la PASTA HORIUELA.—Venta: Bazar Murciano, 1'50 ptas. barra.

PARAGUAS

De clase superior. Precios económicos.

BAZAR MURCIANO

Sociedad General de Industria y Comercio Servicios de la Compañía Transatlántica

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 de pesetas

Agencias en: BILBAO, Vizcaya, Euzkano, Euzkadi y Gueuzabai. OFICINA CENTRAL: MADRID, SEVILLA (San Fernando), CARTAGENA, BARCELONA (Barcelona), VALAIA, CÁDIZ (Cádiz), ALICANTE y LISBOA (Lisboa).

Artículos y productos químicos

Supositorios de bromuro.—Supositorios de cal.—Acido—salicilato sódico.—Acido sulfúrico—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Silicatos.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

LABORATORIOS para el análisis químico y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID—VILLAVIEJA, 11)

Servicio de abonos importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica» para saber las muestras de la tierra, a fin de que no pueda determinarse cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º 11 o al domicilio social. Dirección telegráfica: GENICO. Depósito. Calle de la Acquia, n.º 6, acceso 1.

Brugarolas y C.

Fábrica de Molinos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono n.º 103
Casa fundada en 1896

Lineas a América, México, New-York, y San Francisco

Salida el 27 de Julio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 31 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto México.

Salida el 13 de Febrero de Bilbao, el 12 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Gonaña para Habana y Veracruz. A la vez carga y pasaje para Cienza y Panamá, con trasbordo en Habana.

Salida el 13 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Cádiz, Sanabria, Guayaquil, Pinar de Cayena y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Salida el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Salida el 9 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con escala intermedia y Puerto de Eze.

Además de los servicios de la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos del Atlántico a New-York, cuyos salidas, en sus días y se anunciarán oportunamente en esta oficina.

Entre vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y piden para abonos la Compañía de abonos y para servicios, como ha crecido en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Teleguía sin hilos.

Salida de Barcelona para México y puertos del Atlántico con 4 de Agosto. Agencia en Murcia.

Salida de Bilbao para Cádiz y puertos del Atlántico con 1 de Agosto. Agencia en Murcia.

Salida de Barcelona para México y puertos del Atlántico con 4 de Agosto. Agencia en Murcia.

Salida de Bilbao para Cádiz y puertos del Atlántico con 1 de Agosto. Agencia en Murcia.

Salida de Barcelona para México y puertos del Atlántico con 4 de Agosto. Agencia en Murcia.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase
Contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

Fundada en 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1918

| | Balance de 1918 | Acuerdo obtenido sobre el ejercicio anterior |
|-----------------------------------|-----------------|--|
| Capital suscrito | 5.000.000 | 5.000.000 |
| Id. desembolsado | 1.500.000 | 1.500.000 |
| Reserva estatutaria | 1.000.000 | 1.000.000 |
| Reservas técnicas | 4.295.585'84 | 1.089.210'44 |
| Id. de provisión y garantía | 1.784.885'58 | 832.861'62 |
| Primas del ejercicio | 9.587.270'53 | 1.778.630'77 |
| Primas indemnizadas hasta 31 Dbre | 81.847.555'81 | 8.954.083'99 |
| Fondo para liberación de capital | 50.000 | 50.000 |

Estado demostrativo del desarrollo de la Compañía

| Años | Prima | Siniestros indemnizados | Reserva de riesgos en curso | Reserva estatutaria |
|------|--------------|-------------------------|-----------------------------|---------------------|
| 1868 | 173.662'28 | 104.149'98 | 57.887'42 | 21.384'28 |
| 1878 | 340.317'00 | 186.944'01 | 113.439'21 | 92.308'48 |
| 1888 | 717.830'89 | 312.053'83 | 239.276'91 | 233.681'11 |
| 1898 | 1.206'630 | 340.791'79 | 402.210 | 373.408'13 |
| 1908 | 2.220.233'41 | 939.580'79 | 785.103'91 | 751.304'95 |
| 1918 | 9.587.270'53 | 8.954.083'99 | 8.195.743'34 | 1.000.000 |

Autórizado por la Inspección de Seguros en 26 de Febrero de 1919.
Delegado en Murcia
DON AGUSTIN MONTEVERDE, SAN A TERESA, 7.

LA LAMPARA OSRAM-AZO

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en vatios y no por su intensidad en bugías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 vatios y se vende a los precios siguientes:

| | | | | | | | | | | | | | |
|---------|------|------|------|------|-------|-------|-------|-------|-------|-----|-------|-------|-------|
| WATIOS: | 25 | 40 | 60 | 75 | 100 | 150 | 200 | 300 | 500 | 750 | 1.000 | 1.500 | 2.000 |
| PRECIO: | 4,50 | 5,40 | 6,75 | 8,10 | 10,80 | 16,20 | 22,50 | 31,50 | 43,20 | 54, | 63, | 81, | 100 |

DE VENTA AL PÚBLICO: En todos los buenos establecimientos de electricidad

DE VENTA AL POR MAYOR: Pablo Zenker. Madrid. MARIANA PINEDA, 5. Apartado de Correos 325